

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 85  
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 16:1

Veraneo en Alicante  
Excursiones pintorescas.-  
Playa deliciosa.-Magníficos  
parajes de recreo

(FRANQUO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2:25pta.  
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XXII Num. 7906 ALICANTE Sábado 28 de Julio de 1934

Monarcas de almanaque

EL LUCHADOR en Elche

Labor municipal

## La corona y el gorro

Este joven aspirante a un trono minúsculo en Andorra, sometido implacablemente por el Gobierno español a la ley de Vagos, es un perturbador de la paz latina, asediado por quien tiene interés en perturbarla? Y cabe todavía formular más preguntas. ¿Es ruso, es austríaco? ¿Es servio o croata? ¿Se llama verdaderamente como asegura llamarse, Boris? Porque todos o casi todos los nombres llevamos en nuestro cerebro indeleblemente grabada la imagen contemplada o soñada de algún otro cuya personalidad quiséramos imitar. ¿No habrá sido sugestionado por la figura de aquel audaz aventurero, Goudonoff, inmortalizado por las soberanas armonías de Rimski, que, desde la más abyecta miseria, trepó al solio ruso en 1904, e intentó ser luego piadoso y humano; o su pueblo de la peste y dictar leyes igualitarias, queriendo evitar hacer olvidar los crímenes que le facilitaron su acceso al poder? Ello es imposible. Por menciónada que sea la erudición del flamante Boris, sabrá sin duda alguna que fueron las aventuras los que fundaron las grandes dinastías, que después se llamaron de «Derecho divino». Todos ellos, como los aristócratas que pintaron los primeros blasones en sus escudos nobiliarios, lo consiguieron jugando y ganando su grandeza con dados de hierro, sobre tableros cubiertos de sangre. Si este nuevo ambicioso hubiese nacido en otras épocas y contado con la complicidad de unos cuantos magnates o simplemente de una tralla de verdugos de muchedumbres, se hubiera llamado Gengis Khan o Saladino o Iván el Terrible o Bonaparte. Su error ha consistido en luchar solo y para regir unas cuantas aldeas. Por ello ha caído en la desgracia, y en caso de que no hubiesen fracasado sus planes, llegado al trono de la minúscula República andorrana, lo sublime se hubiera trocado en ridículo, y en vez de haberse árbitro de una nación floreciente y legislador absoluto de una comunidad guerrera y conquistadora, engrandecida por su heroísmo, ha venido a ser encerrado en una celda y a cubrir su cabeza, no con la diadema de un César, sino con el capuchón de paño pardo del recluso vulgar.

Como es tan consolador pensar bien y de un modo misericordioso, poetizando hasta las cosas que nos parecen más odiosas, absurdas o ridículas, tengo para mí que el aspirante al fantástico futuro trono andorrano no es un traicionado soberbio, sino un pobre flautado romántico. No se ha inspirado en Rimski Korshakoff, sino en el cancionista Berángier; su modelo no es el Boris Goudonoff, asesino de Fedor y Dmitri, sino el campesino «rey de Ivetot». Se ha retirado, no con un brillante uniforme, como todos los pretendientes a tronos, sino con una indumentaria caprichosa, en azul griego y montenegrina; pero de aspecto rústico. Aparece en la fotografía con unos pantalones que semejan los calzoncillos cortos que todos o casi todos usamos. Muestra los pantalones al aire, y con un rayado jersey pudiera ser bien confundido en el estadio con un émulo de Samster o de Quinceoces. Pero, no; sobre los calzoncillos ridículos, cubre su torso con una chaqueta corta, medio marcellesca, medio andaluza, y se toca con un gorro entre catalán y albanés. Se lo figura un sentido en su butacaón aldeano, llegado a la cincuentena, de partiendo con su robusta «Jeanne-ton», ¡Oh, qué buen rey este infoculativo rey de Ivetot! ¡Oh, qué casero y optimista, qué amante de las gallinas y de los patos; qué excelente condeador de patatas solapadas, de chuletas a la «bechamelles» y de cochinitos asados en su jugo, este buen soberano de Andorra!

No puedo disimular mi simpatía por este monarca de almanaque y de caricatura de Goyarni. Suelen ser inofensivos, y a veces nos que preparan las grandes transformaciones políticas, sin darse de ello cuenta, como «Monsieur Jourdain» hablaba en Prosa sin saberlo. La mentecatez de Carlos el Hechizado hizo derrumbarse la dinastía que había hecho floreciente y casi inmovible el funesto Felipe III. Nada tan divertido como los reyes de baraja, cuando no nos cuentan el número en el «baorarrá», o cuando en la mesa familiar la señora no nos canta nada. Nada tan cómico y regocijante como los monarcas de cuento de niños, en sus lánimas de colores, con sus hirutas barbas, su cetro de peltre y su excelso blanco de ojos oliváceos y malicenos, como los del perro

## Alarma tras alarma Lo de la playa de Santapola

Ayer tarde, cuando todavía no nos habíamos repuesto de la inesperada e inútil visita que nos hizo la fuerza pública el día 24, circuló por la población el rumor alarmante de que en la playa de Santapola, cuya colonia veraniega, por cierto numerosísima, y casi su totalidad lictiana, había ocurrido algo desagradable. Con la consiguiente ansiedad nos trasladamos a las barracas y pudimos informarnos ampliamente de lo ocurrido que carce en absoluto de importancia y que únicamente se puede atribuir a que las autoridades superiores, tanto en este caso como en muchos precedentes sin tino, inspiradas en las informaciones tendenciosas que elementos interesados y enemigos de la paz, le proporcionan. Este es el caso. La Colonia Escolar de Elche tenía puestas a la orilla del mar, frente a los locales que ocupa y con la sola finalidad de que no se extraviaran los niños al salir del baño, cosa muy probable dada la forma en que están instaladas las barracas, cuatro banderines rojos, color elegido con la sola intención de que es más llamativo, por cuanto los mismos banderines el año pasado eran blancos. El señor Gobernador o sus informantes, no sé que verían de provocativo o de insolente en dichos banderines, por cuanto de improviso se dió el orden de retirarlos, la cual se ejecutó sin ninguna contrariedad.

Pero no paró aquí la cosa, sino que conjuntamente con esta orden, o ampliándola en sus medidas, se intentó obligar asimismo que retiraran también sus banderitas muchas casetas que siempre las ponen y en particular las tiendas, que desde tiempo inmemorial las colocan, como señal inductorio de que allí existe un establecimiento. De esto puede informarse ampliamente la primera autoridad de la provincia, de sus propios correligionarios de Santapola y se convencerá de que decimos verdad, como siempre.

Ante estas medidas incomprensibles y carentes de base, la colonia de veraneantes se sintió ofendida en su amor propio y colocó por unanimidad banderitas en sus barracas. Esto que pudieramos considerarlo de una inocente infantilidad, produjo al parecer un efecto catastrófico por cuanto ayer se personaron en las barracas la guardia civil y los de Asalto y a raja jabla hicieron retirar todas las banderitas.

Tal medida, llevada a cabo inopinadamente y sin previo aviso, produjo la consiguiente alarma entre mujeres y niños, en la casi totalidad de los pobladores de las barracas durante el día, porque los hombres esgrimen por cuanto de improviso se dió el orden de retirarlos, la cual se ejecutó sin ninguna contrariedad.

Para ello los unos deben abandonar sus perniciosos y mal entendidos egoísmos y ya que la celebración de los festejos les reporta beneficios, conjuntamente con el beneficio de orden general que se obtiene, deben contribuir a su costeamiento, pues de propagarse el mal ejemplo de los que cíteramente cierran su bolsa, se daría el triste ejemplo de una empresa, bajo tan felices auspicios comenzada. Los otros aportar sus iniciativas y señalar los defectos observados para corregirlos; pero ello sin acrimonia, para que no cunda el desánimo entre los que, si pudieron errar en lo accesorio, acertaron en lo principal haciendo posible que Alicante tuviera una fiesta típica, eminentemente popular, artística, vistosa y atrayente, que ha sido la admiración del crecido número de millares de forasteros que han concurrido a los festejos.

Claro es que en la organización y ejecución de estos festejos han podido observarse defectos que pueden y deben ser objeto de corrección; como se han advertido posibilidades de mejoras; pero el anunciado completo de unos y otras no cabe en el corto espacio de tiempo que la galería de Radio Alicante ha permitido señalar. Esto no obstante y aunque sumariamente exponeré el fruto de algunas de mis observaciones, con el solo propósito de examinar la buena voluntad de todo a lograr que se vean corregidas las deficiencias y avaloradas aun más las indiscutibles bellezas de nuestra fiesta.

La Palmera. Este número, preliminar de la cremá, resulta un tanto pobre. En el presente año se ha notado alguna mejora con respecto a la del anterior, pero no es bastante. Hay que tener en cuenta la expectación que se produce en el enorme gentío que ansioso espera el instante y la necesaria brevedad del espectáculo, para procurar que tantos millones de gentes no se sientan defraudados por la espera. Debiera decuplicarse el número de cohetes, dotarles de mayor fuerza accesorial y hacer que la caída de las bengalas fuera más lenta. La protécnia moderna cuenta con so-

brados recursos para ello. Y yo me imagino así la palmera del año próximo: en punto la media noche queda la ciudad a oscuras y desde la cima del Benacantil se eleva un enorme haz de cohetes que rasgando las nebruras del espacio, al llegar a lo alto estallan en lluvia de luces de colores, que son flores y estrellas de vistosa policromía, y caen languideciendo, formando gigantesca palmera que dosela la ciudad y se refleja en el mar... al propio tiempo que suenan las músicas y braman las sirenas y ensordece el estampido de las tracas y arden las hogueras y clamorea la muchedumbre... ¡que todavía siente el impulso atávico de rendirse a la adoración del fuego y enardecerse con el humo y el tronar de la pólvora!

Entonces, sí, que el ¡Ah! admirativo de la multitud estaría plenamente justificado.

(Continuará)

CORRESPONSAL

Un robo en Elche

La vecina de la casa número 9 de la calle Capitán Lagier, Josefa Rodríguez, denunció que pasó el día de ayer en la playa y que al regresar a su casa, encontró que las puertas estaban forzadas, que tenía los muebles en desorden y que abiertos los baúles y sacadas las ropas, le habían robado una cantidad en billetes y plata que en uno de los baúles guardaba. La guardia civil con los antecedentes precisos salió en busca de los autores de los que se tienen las señas personales y de los que se sabe que emprendieron el camino hacia Crevillente por la línea férrea.

La III setmana cultural valenciana

Clausura a la nostra ciutat

Segons tenim anunciat, demà se celebrará la Clausura d'este important i simpático festeig valencianista, a la nostra capital. A les deu del matí aplezaran en autobuses que porten el públic valencianista de Valencia ciutat i els que venen de Xàtiva, en el Centre Valencianista una excursió a Alicante. Serán rebuts els visitants per la banda municipal, junt amb els regionalistes de l'Agrupació d'ací i simpaticants, i es dirigiran a l'Ajuntament, on es farà el rebement oficial. Els autobusos pararan davant l'Associació de la Premsa. A les onze i tot seguit de la recepció a l'Ajuntament, es trasladaran, valencianistes i públic, a l'Ateneu, on tindrà lloc la solemní sessió de Clausura, dirigit la paraula el culte advocat, diputat valencianista i amador En Joaquim Reig i Rodríguez,

## Acordose rotular con los nombres de Plaza de Cataluña y calle de Federico Clemente dos importantes vías públicas de la ciudad

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Alonso, Botella, Cremades, Pomares, López, Gómez, Llañeras, Samper, Arqués, Antón, Sierra Martínez Sansano, Mora, Alamo, Beltrán, y presidió el Alcalde señor Carbonell. Después de leída quedó aprobada el acta de la anterior sesión, y se puso en conocimiento de la Corporación las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» y en el «Boletín». NUEVOS NOMBRES DE CALLES.— A propuesta de la Comisión de Fomento, se acordó dar a la magnífica Plaza de la Independencia el nombre de «Plaza de Cataluña». En virtud de la misma propuesta, el trozo de la calle del Cid, comprendido entre las calles Canalejas y Avenida Doctor Gadea, llevará el nombre del ilustre y llorado republicano alicantino Federico Clemente. PARA UNA NUEVA JUNTA.— El Alcalde propuso y el Concejo aceptó el nombre del edil señor Alonso, perteneciente a la Comisión de valoraciones de harinas y pan, para que en representación del Ayuntamiento concurren como vocal a la nueva Junta creada en relación con estos intereses. CONCESSION DE PERMISOS.— Al ordenanza Antonio Cabrera le fué concedido un permiso de un mes. Al Interventor de Fondos Municipales don Manuel Pons Bruned, le fué otorgada una licencia, también por un mes. UN RASGO ENCOMIASTICO.— Fué tomada en consideración una comunicación del director de la Banda Municipal de Música, don Luis Torregrosa, renunciando al aumento de sueldo que con arreglo al nuevo Reglamento, le correspondía. SUBVENCION A «FOGUERES».— La Gestora de Fogueres solicitó del Ayuntamiento que aumentara la consignación de 16.000 pesetas que para subvenciones a «fogueres» tenía establecida el Municipio, a razón de 500 pesetas a cada una de las treinta y dos que esperaba se plantarían, por que habiéndose instalado treinta y cinco, precisaban 1.500 pesetas para subvencionar a las tres nuevas. El señor Alonso propuso que pasara a informe de la Comisión de Hacienda, y si hay sobrante para atender la demanda, que se conceda lo solicitado. Así se acordó hacerlo. ASUNTOS DE FOMENTOS.— Por haber informado favorablemente a la Comisión en los respectivos expedientes autorizaciones: A don José Mora Gomis, para construir edificio en la Avenida de Soto. A don Ramón Caturra, para edifi-

car casa de planta baja y dos pisos en la Avenida de la Libertad. A don Jaime Carbonell, para elevar «piso a la casa número 7 de la calle de Aguilera. A don Juan Monllor, para aumentar ático, a la casa número 24 de la calle de Benito Pérez Galdós. A doña Herminia y doña Josefa Orts Maciá, para aumentar ático a la número 33 de la calle de Carmelo Calvo. A doña Asunción Iborra Iborra, para elevar ático a la número 3 de la calle del Capitán Amador. A don Miguel Pérez Domenech, para instalar motor en el número 44 de la calle de Torrijos. A don Francisco Santamaría Cano, para instalar otro en el número 15 del Baranco de la Goteta. A don Gabriel Maguet Prats para instalar otro en el 24 de la de Berenguer de Marquina. A señores Hijos de Campos Aznar, para instalar tres en el número 26 de la de Quiroga. A don José Carratalá Vallcanera, para instalar dos motores en la fábrica que posee en la Partida de los Angeles. A don Francisco Serra Bonet, para trasladar dos motores desde el 18 de Joaquín Costa al 18 de la de Castañeros. A don Luis Lledó Furner, ofreciendo parcela de terreno para vía pública de la casa número 50 de la calle de Juan de Herrera con motivo de alineaciones en la Avenida del Pocha Carmelo Calvo. A doña Elvira Ortiz, igual al anterior en la casa número 52 de la calle de Juan de Herrera. Se aprobó la propuesta del Arquitecto Municipal sobre modificación del artículo primero del Reglamento en vigencia sobre salientes de miradores. ASUNTOS DE CEMENTERIOS.— Se concedió autorización a don Isidro Martínez Santana para transmitir la propiedad de un panteón a doña Milagros Fayos Cruz. Autorizóse a doña Enriqueta Just para construir un panteón en el Cementerio Municipal. ASUNTOS DE HACIENDA.— Se adjudicó el servicio de recogida de basuras a don Vicente Marco. Concedióse a la viuda del Músico don Eulogio Ferrer, una pensión diaria de una peseta y veinticinco céntimos. Concedióronse dos pagas con carácter de anticipos reintegrables. Se aprobó el expediente de apremio por suertidores de gasolina. Quedaron aprobadas las Listas rectoriales del Inquilinato para el trimestre en curso, que ascienden a 42.162'68 pesetas; y de Inspección de establecimientos, que suma 1.690. Se aprobó el proyecto de reparto de Contribuciones especiales oco construcción de pavimentado en las calles Torrijos y Colón. Se formalizó el pago de 844'40 pesetas en concepto de Plus-Valía de una finca adquirida por el Ayuntamiento.

Se acordó devolver unos derechos que por la especie carnes, satisfizo don Vicente Dovesa Cano. Se desestimó la reclamaciones instada por exacciones por don Juan Huesca sobre ocupación de vía pública, y fueron aceptadas las instadas por don Juan Ruiz y don Miguel Pérez Sanjuán, sobre Solares y Plus-Valía respectivamente. Fueron aprobadas las cuentas del Presupuesto del Interior y del Ensanche de 1933 y las del Presupuesto extraordinario de la Lonja. Se aprobaron las cuentas de festejos y propaganda del turismo. Los gastos de festejos ascienden a 33.405'60 pesetas, los de turismo se elevan a 4.276'80, y anuncio en el periódico «Ahoras», propagando Alicante, que importa mil pesetas. Se hizo la distribución de fondos del Interior y del Ensanche Para el corriente mes, figurar en el Interior 366.562'96 pesetas y en el Ensanche 21.966.

C. A. V. Lea Vd. El Luchador

## Fogueres de San Chuán

### Como nacieron las actuales "fogueres" y cual es el rumbo que deben seguir

El culto abogado y gran alicantino, nuestro dilecto amigo don José Guardiola Ortiz, pronunció ante el micrófono de «Radio-Alicante» una interesante conferencia, explicando oíno de la costumbre popular legendaria, de nacieron estas «fogueres de San Chuán», que hoy adquieren esta confluencia artística, que es asombro de locales y de forasteros. Por parecerme muy interesante la conferencia del señor Guardiola Ortiz, y porque quede registrada, en la historia de la fiesta, la publicamos (Continuación)

Aquellas hogueras de nuestra niñez, con sus platos, trons y cuets borraños, y los coques en toña, en cuya confección se llenaba la palma la Villaveja, fueron oceavendo paulatinamente hasta nuestros días, en que de moda repentina al conjunto de la iniciativa de señor Pl. hemos asistido a una evolución fantástica, en la que por igual nos ha sorprendido la importancia y relieve artístico adquirido por la fiesta foguenera, la rápida difusión de su fama, y la explosión de simpatías que hacia ellas y hacia nuestra ciudad ha testimoniado el acercamiento material y espiritual de lejanos pueblos. Y, pues ha constituido un éxito rotundo y contribuido poderosamente a que nuestra capital se haya elevado sobremanera en el orden gerárquico de importancia entre sus similares, ahora, después de los fogueres, es llegada la ocasión de hacer balance de las cuentas abiertas por el popular festejo. Para ello pondremos en el debate, las actividades consumidas, los gastos realizados, los desvelos y zozobras de su organización, los disgustos sufridos por los que se han visto oscurecidos por algunos, no siempre con la amable corrección que debe ser compañera inseparable de la función de crítica... Pero en el haber ¡ah! en el haber hemos de sentar el cogecio y satisfacción de sus grandes valores éticos y culturales, que han hecho posible transcurrir los días de fiesta sin que las grandes aglomeraciones ocasionaran ni el mas ligero desagrado incidente; la fastidiosa manifestación de nuestras aptitudes artísticas, de que han sido buena puesta la casi totalidad de los fogueres; la corriente turística lograda, con las ganancias que, tanto en el orden moral como en el material, ella prove-

## Un enfermo se ahorca en el Hospital de Elche

En el Hospital de Elche se ha ahorcado atándose al cuello una cuerda que sujetó a los hierros de la cama, Salvador Casanova, de 70 años, natural de la Isla de Tabarca. Se desconocen los motivos que ha tenido para proceder así.

Manuel González Ramos  
Alicante 28—7—34.

# Queda constituido en Madrid el partido nacional republicano

## Sanchez Román dice que hoy todos los republicanos están en la oposición

### Se elige el Consejo nacional

Madrid, (teléfono). — En el teatro Benavente se celebró el acto de constitución del nuevo partido republicano que acudida el señor Sánchez Román.

Pronunció unas palabras preliminares el señor Fecey y después quedó aprobado el reglamento del partido.

Seguidamente se firmó el comité directivo del Consejo nacional integrado por cinco miembros.

Resultaron elegidos don Aurelio Romero Lozano, don Félix Sánchez Anagnón, don Emilio Kowalski, don Luis Lamana Lizarre y don José Zorrilla. Secretario del Comité resultó elegido don Angel Fanat.

El señor Romero dió las gracias por la elección.

#### DISCURSO DE SANCHEZ ROMAN

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Sánchez Román quien dió que en los principios republicanos ve el partido la supremacía del poder civil.

Dice que la República es la expresión clara y viril de la justicia. Agregó que tenía la seguridad de que el signo del 14 de abril no cubre la realidad de la vida de la política actual.

Refiriéndose a unas manifestaciones hechas por un ministro y con respecto a Cataluña afirmó que no fue jamás enemigo de la autonomía.

Lo que él hizo fue combatir con lealtad los errores que creyó hacían. Luego se ocupó del pleito de la ley de cultivos.

Añadió después que no había que fiarse de los republicanos de nuevo cuño que no hubieran venido al Parlamento si se hubieran presentado con el ligero matiz de republicanos.

Agregó que no se podía fiar de las palabras del señor Samper pues no representa una mayoría en el Parlamento. Para nadie es un secreto que el señor Samper fue exaltado al cargo que ocupa por casualidad. Dice el señor Samper que en octubre no habrá Gobierno mayoritario. Esto será cierto si determinados personajes que están fuera de Madrid así lo acuerdan. De lo contrario veremos desdeñarse al señor Samper.

A los republicanos españoles nos toca negarles nuestra solidaridad, tanto política como moral.

El partido republicano nacional después de estudiar al marcha de la vida pública española estima que debe ocuparse un cambio en los procedimientos para no desembocar en un nuevo estado de cosas sin orden ni concierto.

Al declarar esta verdad se nos tilda de revolucionarios y se nos inquieta porque el Gobierno está dispuesto a ser inexorable con nosotros.

Hoy todos los republicanos estamos en la oposición, lo que quiere decir que en el Gobierno Samper no figura un solo republicano.

Habló después el señor Sánchez Román de las persecuciones que vienen siendo objeto los republicanos en los feudos caciquiles.

Se refirió seguidamente a las declaraciones hechas por el Gobierno, según las cuales se había constituido el Comité revolucionario.

Se necesita inconsciencia para pensar que hombres de responsabilidad planteen sin más historias a sus correligionarios el problema de una revolución.

Las declaraciones de Gobierno iban contra mí, y a mí se me ocurre decir: «Gobierno, no te molestes, porque

## ¿Qué espera Salazar Alonso?

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dió que a partir del lunes no se autorizará ningún acto público, ni manifestaciones ni mítines.

La medida tiene carácter general para toda España.

Se despidió de los periodistas diciendo:

—A ver si mañana puedo darles alguna noticia interesante.

Un periodista le preguntó:

—¿Es que se espera algo?

—No; pero como nunca le doy noticias interesantes, a ver si se las puedo dar.

## El problema triguero

Málaga, (teléfono). — El gobernador recibió al presidente de la Asociación de Fabricantes de harinas de la provincia, para rogarle haga llegar al Gobierno y conocimiento de la crítica situación que atraviesa la industria de la molinería, que ha obligado al cierre en corto plazo de tres importantes fábricas, la cual se reanuda con la aplicación del último decreto de Agricultura, y traerá como consecuencia continúe el cierre de fábricas, con grave perjuicio para la industria y agricultura, que irá perdiendo mercados para sus trigos.

## Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los periodistas en el ministerio de la Gobernación uno de los secretarios del ministro, les manifestó que ninguna noticia de interés había en dicho centro.

Como en la madrugada anterior el ministro hubiera anunciado la próxima comunicación de noticias interesantes, los informadores insistieron en su deseo de ver al señor Salazar Alonso.

Entonces salió el subsecretario señor Benzo, quien confirmó que nada notable había podido decir.

Los periodistas le indicaron:

—Entonces, ¿ese anuncio del ministro que quería decir?

—La noticia interesante —respondió.

## De la sangrienta revolución en Austria

#### EL NUEVO FUKER

Viena, (teléfono). — El doctor Schussling ha conferenciado extensamente con el príncipe de Starhemberg.

La línea de política que seguirá será idénticamente derecha al igual que el canciller Dollfuss. Toda la política del actual gobierno, en todos los sentidos, será una continuación EN LAS FRONTERAS ALEMANAS.

Berlin, (teléfono). — Por las autoridades alemanas ha sido abierta la frontera, y se ejerce un verdadero control en el paso.

Ha causado buena impresión en Viena el que por las autoridades alemanas no se haya permitido el paso a Austria de la legión nacional socialista austriaca que reside en Baviera.

Se ha confirmado el paso a la frontera de Yugoslavia de un centenar de rebeldes armados, que entregaron allí sus armas y se presentaron a las autoridades.

#### DETENCION IMPORTANTE

Viena, (teléfono). — Por las investigaciones efectuadas ha sido posible el descubrir a uno de los que dispararon sobre Dollfuss.

Ha estado 17 años sujeto al servicio nacional, y contaba actualmente

### AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha—ALICANTE, Tel. 1985

## Huelga de campesinos en Cieza

### LAS COSECHAS ESTAN EN PELIGRO DE PERDERSE

Murcia, (teléfono). — En Cieza se ha declarado la huelga general de campesinos y colonos, lo que constituye un grave peligro para la recolección y la trilla.

La cosecha ha sido puesta al sol, con grave peligro de perderse. Los colonos no llevan la cosecha al Mercado, encontrándose este desahogado.

El gobernador reunió a patronos y obreros, sin llegar a un acuerdo.

so pensaba marcharse a San Sebastián— es que el señor Salazar Alonso.

—Y ¿esa es una noticia de interés para el país?, replicaron los informadores.

Dijo que efectivamente el probable viaje del ministro carecerá de interés, y confió luego a la suspensión de manifestaciones y actos públicos, manifestó que se trataba de impedir los que los comunistas preparan para el primero de agosto con motivo del Día Rojo, y para que no se piense que con ello se quiere hacer una excepción se ha dado carácter general a la orden.

## El ministro de Trabajo sigue el estudio de diferentes cuestiones

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo señor Estadella confiriendo fueron nombradas las distintas secciones para el estudio de las peticiones. A la primera sección se le ha encargado el proyecto de Reglamento, que según parece, tiene ya terminado, y la confección de mapas gráficos del paro en las distintas regiones de España, para acudir donde las necesidades sean mayores.

Luego dijo que estaba terminando el acoplamiento de personal de Jurados Mixtos para dar cumplimiento a lo acordado en el Presupuesto. Añadió que podía asegurar que eran menos las víctimas de lo que en un principio se creía.

Un informador le preguntó sobre el pleito de los insectores de Trabajo que fueron separados del cargo por

Largo Caballero, y contestó que estos señores quieren presentar un recurso.

—En las Cortes un diputado me hizo un ruego, para que quedara en suspenso las oposiciones anunciadas para cubrir estos cargos, hasta que el Tribunal decidiera, a lo que yo no tuve inconveniente en acceder.

## Von Papan a Austria

Viena, (teléfono). — Se ha recibido la petición de pasaport de Alemania para el embajador extraordinario Von Papan, y se cree que será contestado favorablemente.

## La edad de Mussolini

Roma, (teléfono). — Mañana cumple Mussolini cincuenta años de edad.

## Una reunión de autoridades en Barcelona

#### LA ACTUACION DE LOS MAGISTRADOS DE JUSTICIA

Barcelona, (teléfono). — Ha sido imposible obtener referencia de la reunión de autoridades celebrada en el Palacio de Justicia.

Asistieron a ella los señores Encinas, Coll y Badia.

Fue llamado el Tribunal sentenciador y el Juzgado de guardia.

Ninguno de ellos ha querido decir nada. Sin embargo, se observa gran disgusto entre magistrados y jueces.

El magistrado don Julio Rodríguez Contreras, que presidia el Tribunal que ha juzgado al señor Bofill, se muestra muy contrariado.

Se asegura que ha habido una escena violenta entre el magistrado y el secretario del señor Lluhi, quien le ha echado en cara su actuación anticatalanista y monárquica.

En el Palacio de Justicia se asegura que la Esquerra está dispuesta a conseguir el que sean destituidos los magistrados reaccionarios y anticatalanistas.

## Un automóvil misterioso que no se detiene

Málaga, (teléfono). — Una pareja de la guardia civil del pueblo de Becerra, estando de servicio en la carretera de Algondal a Ronda, dió el alto a un automóvil que ocupaban varios individuos.

El coche, que iba a gran velocidad, no se detuvo, a pesar de que los guardias le llevaban contrabando días le hicieron varios disparos.

Se admite también la posibilidad de que fuera ocupado por los evadidos días pasados de la cárcel de Málaga.

Los colonos no llevan al Mercado.

## 2.ª edición

## Muebles de acero

El mejor a un buen precio

Agente exclusivo para Alicante:

### J. Alonso Mallol

Rafael Terol, 7. - Teléfono, 2493.-Alicante

## CICLISMO

## La XXVIII vuelta a Francia

### En la penúltima etapa Rochelle-Nantes, hubo dos jornadas venciendo Le Greves y Magne

París, (teléfono). — Se ha corrido la etapa 21, que se ha dividido en dos partes; una de 81 kilómetros, de La Rochelle hasta la Roche-Sur-Yo.

Esta media etapa ha tenido poca historia; pero no tan poca como la que tuvo ayer.

Los corredores salieron a las diez de la mañana.

Partieron los 39 que quedaban. Los cuentakilómetros marcan de 45 a 50 por hora.

Por Lucon, a 29 kilómetros de la meta, Magne, que ha estado un momento sorprendido, ha movido el alza y consigue alcanzar a los fugitivos.

Quedan varios pelotones sueltos; pero lo coches empiezan a mezclarse entre los grupos, desobediendo sus ocupantes las órdenes dadas al efecto.

Empiezan los fotógrafos a impresionar placas.

A 18 kilómetros de la meta todos van juntos.

A 14 kilómetros, pasan con más de una hora de retraso.

Al llegar a las 12:54 los corredores belgas están bien situados y quieren ganar a toda costa una etapa.

#### CLASIFICACION

- 1.—Le Greves 3-0-6.
- 2.—Bonduel.
- 3.—Meine.
- 8.—Todos los demás en igual tiempo que el vencedor.

#### LA CLASIFICACION

- 1.—Magne.
- 2.—Lapebie.
- 3.—Geyer.

Y lo españoles por este orden:

- 11.—CANARDO
- 17.—MONTERO.
- 33.—TRUEBA.
- 37.—EZQUERRA.

Después de esta media etapa tiene ya Magne su maillot amarillo seguro, y Vervaecke su puesto de primer individual también.

#### LA CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Magne.
- 2.—Martano.
- 3.—Lapebie.
- 4.—Vletto.
- 5.—Vervaecke.
- 6.—Morelli.
- 7.—Geyer.
- 8.—Maes.
- 9.—CANARDO.
- 10.—TRUEBA.
- 20.—EZQUERRA.
- 20.—MONTERO.

## La pluma en la barricada

Por JULIO JUST

La prosa vibrante del batallador diputado valenciano habrá de ser leída con deleite por los republicanos.

De venta: Izquierda Republicana Administración de EL LUCHADOR

## Juventud de Izquierda Republicana

El sábado día 28 de los corrientes a las 10 de la noche se celebrará un mitin en el Circo Republicano de Benalúa en el que intervendrán los siguientes oradores:

Enrique Mancha Llorca, Periodista.

Eusebio Meseguer, Periodista. Teodomiro López Mena, Presidente de la J. I. R.

Manuel Pcmarec Monleón, Abogado, que hará el resumen de los discursos.

Todos los jóvenes izquierdistas del distrito deben asistir a este acto en por las Juventudes en los momentos el que se marcará la pauta a seguir actuales.

### BRILLANTE PARA METALES

## Amor

PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BARCELONA

## Como tonificante el COÑAC CANDELA

Tómese una copia después de las comidas

## GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

Sufre usted del estómago

Y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclor'd'a, etc Frasco 4'75 pesetas.

Temas literarios

Aportaciones a la Historia de Orihuela

HALLAZGO FELIZ
Ha sido la casualidad, reina y señora de los grandes descubrimientos...

Consta el aludido folleto en rústica de veintidós páginas de texto y de ilustraciones...

Aguijoreado por la curiosidad, dada la competencia del autor, lo sugiere el tema y el amor que por cuanto a mi terruño se relaciona...

LA PERSONALIDAD DEL AUTOR

No conozco personalmente al ilustre archivero bibliotecario de la Academia de la Historia...

En mi niñez, recuerdo haber oído asustarse a las viejas pueblerinas, zafias y mal olientes...

Después he procurado seguir la senda de sus éxitos, cazando cuantas obras hijas de su bien cortada pluma...

DESHECIENDO EQUIVOCOS

Este mismo tema de la reconquista de Orihuela, (aunque no estudiado con tanta competencia) analizando desde idéntico prisma...

Al advenimiento de la República, después de la manifestación cívica del 17 de Julio...

Pero a nuestro entender, solamente don Justo García Soriano, con su honradez y competencia...

En su monografía sobre la Reconquista de Orihuela, ha tenido el buen gusto de humanizar un poquito la leyenda...

La leyenda de la Armengola queda desvanecida por un cúmulo de aducidos razonamientos e importantes documentos...

El historiador pasano nuestro, a

EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

De la III Setmana cultural valenciana

Están ya ultimados los preparativos para la excursión que el «Centre valencianista d'Alcoy» realizará mañana a Alicante...

Para tal acto, el presidente del «Centre valencianista d'Alcoy», don Joaquín Aracil ha invitado al Alcalde de nuestra ciudad señor Botella Asensi.

Hablando con el señor Alcalde

Al recibírselo el señor Botella Asensi nos manifestó que había recibido 58 pesetas del presidente de la Pista del Viaducto...

En la Plaza de Toros

Ha sido confectionado el programa con que la Compañía del eminente divo tenor y paisano nuestro Adolfo Sivirvent...

Teatros y Cines

«El salto decisivo» y «Un novio con buenos puños».

«Ella se va a la guerra».

«Taffari».

«El hombre del 6º sentido».

«COMPRO».

«bidones usados de aceites lubricantes minerales».

«Apartado 7.080 MADRID».

«Las oposiciones para el oficina de colocación obrera».

«Viajes Marsans».

«José Olcina Asensi».

«Se alquila».

«La hernia no existe».

«Taquigrafía».

«AGENTE COMERCIAL».

seosa de dar un sensacional acontecimiento de arte.

Es pues de espera que los alcoyanos sepan corresponder al esfuerzo que supone el contratar una compañía como la que mañana actuará en nuestra Plaza de Toros.

Vida obrera

AGRICULTORES
Mañana celebrará asamblea los Agricultores y medieros con el fin de dar cuenta a la Comisión nombrada de la tramitación de las bases y otras asuntos.

CIRCULO C. DE OBREROS
Por acuerdo de la Directiva ha quedado aplazada para el domingo día 5 de Agosto a la Asamblea que se tenía que celebrar el próximo domingo día 29 del actual.

De fiestas

LA COMPARSA ASTURIANOS
Ha sido elegida Manola que representará en la Verbena y festival taurino a la Compañía «Asturianos» la bellísima señorita Amanda Pastor Aracil.

Buen gusto han tenido los componentes de la antes indicada Compañía.

Yá casi podemos asegurar cual de las 22 Manolas es la victoriosa, para representar «Señorita Fiestas Abriñenas». No nos engañaremos.

LA VERBENA DE ESTA NOCHE
A las 10.30 de la noche y en el Parque de los Mártires de la Libertad, tendrá lugar la fantástica verbena organizada por la Asociación de los tradicionales festejos de Moros y Cristianos...

Al ser encontrado el lienzo ahora, junto con el que presentó el otro compañero de Cabrera que quedó también sin plaza...

Ha sido reconocido el mérito del gran pintor alcoyano que en sus comienzos pintaba lienzo como este —un tullido— con toda la seguridad de dibujo y con toda la valentía de color que luego fueron su prestigio de eminente pintor.

«COMPRO».

«bidones usados de aceites lubricantes minerales».

«Apartado 7.080 MADRID».

«Las oposiciones para el oficina de colocación obrera».

«Viajes Marsans».

«José Olcina Asensi».

«Se alquila».

«La hernia no existe».

«Taquigrafía».

«AGENTE COMERCIAL».



No crece...

Es que su régimen alimenticio es pobre en vitaminas indispensables al desarrollo de la infancia y necesita urgentemente tomar Harina Lacteada Nestlé...



Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botas de Harina Lacteada Nestlé...

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

Un lienzo de Fernando Cabrera

En las Casas de Beneficencia se ha encontrado ahora el lienzo del gran pintor alicantino, legítimo orgullo de Alcoy y honra del arte español, Fernando Cabrera...

Al ser encontrado el lienzo ahora, junto con el que presentó el otro compañero de Cabrera que quedó también sin plaza...

Ha sido reconocido el mérito del gran pintor alcoyano que en sus comienzos pintaba lienzo como este —un tullido— con toda la seguridad de dibujo y con toda la valentía de color que luego fueron su prestigio de eminente pintor.

«COMPRO».

«bidones usados de aceites lubricantes minerales».

«Apartado 7.080 MADRID».

«Las oposiciones para el oficina de colocación obrera».

«Viajes Marsans».

«José Olcina Asensi».

«Se alquila».

«La hernia no existe».

«Taquigrafía».

«AGENTE COMERCIAL».

Información del Gobierno Civil

El señor Vazquez Limón, cuando ha recibido hoy a los periodistas les ha dado cuenta de que había que rectificar una información dada por EL LUCHADOR respecto a un suceso en Callosa de Ensenaría...

—Ha dicho que en Santa Pola, al ordenar la guardia civil, cumpliendo órdenes suyas, que desaparecieron las banderas rojas que ondeaban sobre algunas barracas de baños...

—En Alcoy se han declarado en huelga los obreros gascgistas y mecánicos electricistas por solidaridad con los metalúrgicos...

—Ha dicho también que se le ha denunciado que en Guardamar hay paludismo, por lo que ha ordenado a la Inspección de Sanidad que adopte las disposiciones pertinentes.

—Que el alcalde de Hellín le comunica que a consecuencia de un choque de automóviles en aquel término hay allí dos heridos naturales de esta provincia...

—Ha dicho también que sigue denunciándose que en algunos pueblos se juega a los prohibidos y como está dispuesto a no tolerarlo...

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

—El agente comercial don Antonio Ceparrós, ha marchado a Nucia con su familia.

—Para el próximo mes de octubre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Anita Ocaña Segura...

—Se encuentra entre nosotros el conocido cronista de «Blanco y Negro», don Raimundo de los Reyes.

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS

«La Revoltosa»
Anoche, para debut del barítono José Olcina, se cantó «La Revoltosa» cosechando aplausos Cora Faga y el debutante, así como en «Los Claveles»...

«Clarita Panach»
Esta noche se canta «Marinas», para debut de la triple Clarita Panach. Juan Rosich y el barítono Izquierdo intervienen también en esta obra...

Instituto Hispano de Heriología (Delegación provincia)

Adolfo Mangada MEDICO

Tratamiento por inyecciones histoplásticas de toda clase de hernias (sin operación)

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Movimiento del Puerto

RIO NAVIA, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

SIL, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMALCINERE.

OABO ROCHE, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO. CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Balnearios, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS
CIUTAT DE REUS, español, de Cardiff, con carbón, para las casas Mateu Bonet y Madrona, hermanos, de PELA.

RIO NAVIA, español, para Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

CABO ROCHE, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

Sucesos

YAYA CON «MACARRA»
Por un guardia urbano fue presentada en la Comisaría María Álvarez Salvador de 24 años la cual en la calle de Alvarez fue maltratada de palabra y obra por José García (a) «Macarra».

«Macarra»
María fue asistida de lesiones leves en la Casa de Socorro.

HURTO
Pedro Tortosa Molla de 38 años, domiciliado en Gravina 19, denunció en la Comisaría, que de su domicilio le sustrajeron un reloj de oro, una pluma stillográfica y una cartera valorado todo ello en 570 pesetas.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
«Sangre roja» y «Sueño dorado».

PLAZA DE TOROS
Compañía de Zarzuela. A las 10.30, «Marinas».

PARA MAÑANA
MONUMENTAL
Cine desde las 4.

«Unidos ante la venganza» y «La mujer gusnuda».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 4. «Den pasión» y «Yo ed' dia, tu de noche».

PLAZA DE TOROS
A las 6.30 y 10.30 dos grandes funciones.

AGENTE COMERCIAL

Se desea Agente Comercial Colegiado con coche propio que recorra periódicamente la provincia de Alicante, para ofrecerle la Sub-Delegación de importante casa importadora de lubricantes. Dirigirse por escrito al número 6313. Publicitas, S. A. Apacado, 128. Valencia

«Distribución Eléctrica SADRIAN»

Adrián Viudes ALMORADI

Tarifa de suministro de energía eléctrica para alumbrado y fuerza motriz.

Para fuerza Motriz por contador

Table with 2 columns: Power consumption (Kw) and Price (centimos). Rows include 200.1 to 6000.1 Kw.

Para alumbrado por Contador

Table with 2 columns: Power consumption (Kw) and Price (centimos). Rows include 0.0 Kw to 300.1 Kw.

Para alumbrado a tanto alzado

Table with 2 columns: Lamp power (Watts) and Price (centimos). Rows include 10, 15, 25 Watts.

Comprobado la vigencia de esta tarifa, se legaliza su autorización, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento de Verificaciones eléctricas y regularidad en el suministro de energía de 5 de Diciembre de 1933.—Alicante, 28 de Junio de 1934.— El Ingeniero Jefe, D. Alonso.

Taquigrafía

Enseñanza completa en tres meses Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia

RAFAEL G. ALBEROLA Avenida Federico Soto esquina a Riego, entresuelo B ALICANTE

Se alquila

habitación con baño, con o sin pensión o con derecho a cocina. Casa particular. Informes esta Administración.

ALICANTE

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo refiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias...

Visita en ALICANTE el lunes día 30 de Julio en el Hotel Samper, de 9 mañana a 4 tarde solamente. Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

REPORTAJES

Bernard Shaw, habla de la manera de hacer teatro

Nos hemos encontrado varias veces en estos últimos años con el dramaturgo Bernard Shaw; una de ellas, en el agua, haciendo la plancha, un maillot sobre la carne; no, mejor, sobre los huesos; otra vez, guardando la estilografía; otra escribiendo sobre las rodillas sentado en una de esas sillas plegables de jardín que llamamos transatlánticas; la última vez, por fin, asomado a una ventanilla de tren; con esa fisonomía inefable que ha adquirido con los años este anciano; fisonomía de palo, con unos ojos vivos, risueños, infantiles, un poco asombrados y un poco burlescos, pero sin malicia, juveniles.

Bernard Shaw tiene fama de ser hombre desigual en el trato con los reporteros. A veces le da por ser amable, pero, por lo general, los manda a paseo a todos. Y ¡es que hay que hacerse cargo, con la de reporteros que hay y con lo que preguntan los pobres!

El propio Bernard Shaw, nos contesta, de buenas a primeras, antes de que le preguntemos nosotros a lo que —por lo visto, y nos chocea— le preguntan todos ellos: ¿Cuál es su obra favorita? ¿Cómo escribe usted sus obras? ¿Cómo las empieza usted? ¿Cómo las acaba usted?...

Nos enteramos, por esto, que Bernard Shaw no tiene obra favorita, pues no son sus producciones para él, como los caballos de carreras; que las obras las escribe... con estilografía y en taquigrafía; que las escribe trabajando de manera regular, del desayuno al almuerzo; y que las obras pueden comenzar a las treinta y seis maneras diferentes.

—A veces —dice Shaw— me siento a la mesa para escribir una obra sin tener la menor idea de ella. Y ¡la obra viene! Y obra buena, pues yo no me pongo jamás a escribir nada que me aburra o contrarie; nada de desarrollar una trama artificial o cosa por el estilo...

Se calla Shaw; nos callamos. Insistimos. Queremos preguntarle algo fundamental; pero él, atendiendo a la experiencia, supone que le vamos a preguntar, como todos: ¿Cuánto tarda usted en escribir sus obras? y sale al encuentro de la pregunta diciendo: —Depende de su longitud, de su complicación escénica y de su calidad. Una obra para los teatros cartujos del West End necesita tener 18.000 palabras, por lo menos. Las obras para un auditorio ideal, de peseta la butaca, y un real la entrada general, pueden ser la mitad o la tercera parte más cortas. El hecho de escribir es lo de menos; lo grave es la disposición de la escena, que es lo más cargante de todo. Prefiero escribirme todos los diálogos de Hamlet antes que determinar si el espectro debe salir por la derecha o por la izquierda y calcular el tiempo que la hace falta a Ofelia para mudarse de traje.

—¿Corrige usted mucho? —Sí. El primer texto de mis obras está sujeto a larga revisión. Tengo una conciencia artística que me impide en absoluto dar por concluido un trabajo hasta que no me parezca todo lo bueno que a mí me sea dable realizar. Primero escribo lo que me parece, aunque luego tenga que suprimir la tercera parte a fin de que pueda tener un pie y dentro de los límites de tiempo forzoso.

Nosotros oímos esto, haciéndonos reflexiones para nuestro fuero interno: «No hay, efectivamente, más remedio que trabajar, que trabajar y cortar y pulir las obras con rigor y con esfuerzo. Pero ¡qué fácil esa tarea con públicos extranjeros para quienes pueden las obras durar más de lo debido sin que nadie lo advierta y proteste! Nosotros, en una ocasión, tuvimos que traducir una obra de Shaw —no del inglés, sino del Bron-tá; del lenguaje de su peculiar invención que poseía el conocido Julio Brontá, poseedor de la exclusiva de Shaw en España. Y sin quitar un solo pensamiento de la obra ni una sola exclamación eficaz, con sólo decir en tres palabras lo que el texto decía en nueve, suprimimos la representación, en seguridad media hora, y dejámoslo neto y claro lo que en el original estaba prolijo y obscuro.

A fin de terminar esta entrevista con alguna pregunta capital, dirigimos nuestra atención al asunto decisivo en el teatro: el teatro y el negocio. En el teatro no hay, acaso, nada, nada, que sea tan decisivo como el problema de saber hasta qué punto se debía ir en busca del dinero o se pueda, arriesgando su dinero, emprender

la tarea, de insistir y ¡que lo tomen si quieren!

A eso nos contesta Bernard Shaw: —Wellington decía que las tropas se mueven por la panza. Lo mismo le ocurre al teatro. Para recitar hay que comer. En Londres no tenemos teatro para el bien del pueblo. Los teatros de Inglaterra tienen todos por objeto el bien de sus empresarios.

Bernard Shaw no incurre en la bobería, tan frecuente en muchas personas, de vituperar a los empresarios porque quieren ganar y no perder. La salvación no puede imponerse a quien aporta dinero al teatro como podía imponerle al honrado comercio de quesos; si no gusto el Camembert y gusta, en cambio, el bota, el comerciante de quesos expende en seguida la bota y arumba el Camembert; si Lope gusta más que Calderón, el empresario de teatro pone obras de Lope; no del otro. Y no se puede tampoco echar la culpa a las gentes. A las gentes hay que irse atrayendo, y como eso de atraerlas cuesta caro, no hay más que dos caminos: el mecenazgo privado o el mecenazgo estatal. Bernard Shaw alude a los dos.

—En Inglaterra, algún rico aficionado aportaba sumas bastantes para crear un teatro de Shakespeare. El dinero de este hombre permitía ir tirando cierto tiempo; hasta dar lugar a que apareciera el sacrificio. Así se produjo en Inglaterra un avance del ambiente teatral gracias al cual pude yo ser autor dramático en mi patria. En América lo fui gracias también a la intervención de un hombre. No era necesario la generosidad de Mansfield. En Alemania y en su ciudad particular, porque las subvenciones oficiales permitían el sostenimiento de teatros análogos al mío. El emperador de Austria fomentaba un teatro en el cual yo pude esternar cuando en mi patria la gente distinguía se dedicaba a decir que alguna de mis obras no debían ser representadas a la vista de las gentes... sin perjuicio de ir las a ver cuando podían...

...No cabe la menor duda; en esto como en otras muchas cosas, no queda más solución que la preconizada tantas veces por los otros: que se pongan de moda la generosidad; que pongan su presunción las gentes ricas —su presunción y su orgullo— en favorecer lo espléndido y lo noble; lo bello y lo generoso.

Estrenidos donde otros laxantes fracasan vence el LAXORENA Venta en farmacias

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infeciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Lea EL LUCHADOR

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Serenios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Interesantisimo para todas las familias Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Antes de asegurarse CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL RAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES. CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL, AUTOMOVILES. SOBRE LA VIDA EN SUS DIVERSAS COMBINACIONES. Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías LA URBANA INCENDIOS LA URBANA Y EL SENA LA URBANA VIDA Delegado provincial para Alicante JOSE ALONSO MALLOL Plaza Ruperto Chapl, 1, pral. Tel. 1960

DEPORTIVAS

FUTBOL La situación económica del Athletic de Bilbao

El Athletic de Bilbao, ha celebrado su junta general. Se examinaron las cuentas aprobadas, como así también la gestión de la Directiva.

Durante el año se han pagado a los jugadores pesetas 175.000, cifra que se propone la junta reducir en la próxima temporada.

El club cerró con 4978 pesetas de beneficio al año. Cuenta en la actualidad el Athletic, con 4100 socios. En la asamblea que transcurrió en un apacible ambiente, aprobóse la candidatura presentada por la Directiva, en la cual figura para el cargo de Presidente, el señor Olavarría.

FICHERIAS El «magoo» Samitier al Barsa

Se asegura en todos los centros futbolísticos, que Pepe Samitier, el que tantos días de gloria, dió al Club de los Cortes, está en gestiones con la Directiva azul-grana, para reintegrarse a sus filas.

Parece ser que el hecho es cierto y que el «magoo» del balón volverá a su antiguo Club, en el que figurará para la próxima temporada.

Richard al Hércules? Recordamos de la Correspondencia de Valencia, lo que sigue.

«¿A donde irá Richard? El excelente exterior izquierdo, del Olímpic de Jativa, Richard, que ha sido la revelación futbolística de la pasada temporada, está muy solicitado.

Han hecho gestiones para conseguir su firma, varios clubs de categoría, entre ellos el Barcelona, Español, Valencia y HERCULES.

Como quiera que de todos, el club alicantino es el que mejores condiciones le ofrece, no es de extrañar que en la próxima temporada, Richard juegue en ALICANTE.

Es decir que de fuera de casa nos dan las noticias respecto a las negociaciones de nuestro primer Club. Ya vendrán tiempos mejores».

F. C. D. O. Sur-Levante Partidos que se celebrarán mañana 29, correspondientes al Torneo de preparación.

C. D. Velázquez-Gimnástico Alicante, Campo del Pla, a las 8:30 de la tarde.

Benalua F. C.-C. D. O. Obras Puerto, Campo del «Acero» a las 8:30 de la mañana

C. D. Santa Cruz-C. D. Acero Benalua, Campo del «Imperial», a las 8:30 de la mañana.

C. D. Angeles-Marina F. C., Campo de «Los Angeles», a las 9:15 de la mañana

El C. D. Hespacia, y el Imperial F. C., pierden sus puntos de los encuentros a celebrarse con el Arenas F. C. y C. D. San Blas, por no presentarse campo. El Gimnástico Alicante, C. D. Santa Cruz y C. D. Angeles, se proclaman campeones de su grupo, ganando sus encuentros, aunque a este último le basta solamente con empatar.

Se recomienda el LAXORENA para el estreñimiento, por ser eficaz, cómodo e inofensivo. Venta en farmacias

Ocasión Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

Regalo gratis a más clientes y favorecedores de los radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapl, 4. Alicante.

Se vende Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11. (travesía Carretera de Villafraquez.) Razón en la misma o en esta Redacción.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7,30 7,45 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 15 19 19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº.- Alicante

Gran Hotel Samper — Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American-Bar — Cafe — Paseo de los Martires — Alicante

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

LOS PARASITOS... siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 ptas. Representante: B. ROCA.-Alicante

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Hotel URZAY INAUGURADO 15 de ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo y tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via FENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID INGLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

BEBED COÑAC MARTORELL

CON 100 ptas CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho. Tal vez el citado receptor tiene una o dos válvulas fundidas o alguna avería importante. No importa. Nuestros Representantes Oficiales le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» para ondas cortas y largas, tipo 834, cuya diferencia de precio podrá usted pagar fácilmente en pequeños plazos. Aproveche esta oferta excepcional que jamás volverá a ser hecha, y tendrá usted un receptor de radio para hoy y para mañana, respaldado por la garantía técnica de los Laboratorios Philips por su organización de Delegaciones y Representantes Oficiales en todos los puntos de España, y por sus Talleres Oficiales de Servicio Técnico establecidos en distintas poblaciones. Visite hoy mismo al Representante Oficial Philips más próximo que le ampliará más detalles.

PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS Antonio Arques Chaques Plaza Gabriel Miró, 5 ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 Teléfono 2023 ALICANTE

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. — MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 31.º ALICANTE

PROBADO - Coñac Martorell -

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.

Escuela Modelo